



ХЛЕБОРОБ

№51 (8412), 29 декабря 2022 г., четверг

Предновогоднее интервью с главой района

▶ 2 стр.

Поздравления землякам



▶ 3 стр.

Мы вместе!

▶ 5 стр.



Главная ёлка района



В районном Доме культуры 27 декабря состоялось традиционное мероприятие «Ёлка главы района» для пятиклассников.

Глава Бичурского района Василий Владимирович Смолин поздравил школьников с наступающим Новым годом:

— Дорогие ребята, для вас сейчас три основные задачи, которым вы должны следовать. Первая — хорошо учиться, стараться изо всех сил, потому что знания — это залог успеха в жизни. Второе — заниматься спортом, потому что в здоровом теле — здоровый дух. Третье — обязательно слушаться родителей, бабушек и дедушек, они никогда не посоветуют вам плохого, потому что очень вас любят. И ещё. В преддверии Нового года скажу — мечтайте, и мечты будут сбываться, нужно идти к ним.

Желаю вам земных благ, счастья, удачи, хороших оценок и море позитива. С Новым 2023 годом!

Для детей педагоги Дома детского творчества показали театрализованное представление «Три богатыря и волшебные часы». 285 пятиклассников посмотрели мультфильмы и получили новогодние подарки.

Татьяна Утенкова



На празднике — пятиклассники Бичурской школы №4

В сей час

Добрые дела «Надежды»



ТОС «Надежда» на улице Молодёжная в Бичуре ударно потрудились в предпраздничные дни. Для жителей микрорайона и гостей дружно нарядили ёлку на площадке, установили открытку, залили катушку, провели освещение.

Приятным сюрпризом стали объёмные сверкающие шары, особенно радостно смотреть на них вечером. Такую идею предложила председатель ТОС Анна Петровна Никонова, а как воплотить в жизнь проект — Сергей Григорьевич Никонов. Члены ТОС и жители микрорайона благодарны Павлу Гонтю и Роману Илюшко за помощь в изготовлении шаров и праздничной открытки на катушке.

Татьяна Утенкова

Короткой строкой



● 28 декабря прошла очередная сессия районного Совета депутатов. Информация о её работе — в следующем номере.

● 25 декабря волонтеры районной администрации посетили более 60-ти семей участников СВО в с. Бичура. Они поздравили с Новым годом и вручили подарки детям, провели игровые программы.

● 23 декабря команда детей из Среднего Харлуна с руководителем Белигто Дамбиевичем Жигжитовым заняла 1 место в 48-м республиканском конкурсе «Эжэ хэлэн — манай баялиг» — «Материнский язык — наше богатство». Мероприятие на знание бурятского языка, традиции и культуры среди школьников этнической Бурятии проходило в Буддийском университете «Даши Чойнхорлин». Поздравляем с победой!

● 19 декабря в БГУ прошла Всероссийская научно-практическая конференция, посвящённая

90-летию нашего знаменитого земляка, доктора педагогических наук, профессора Геннадия Цыденовича Молонова, уроженца села Харлун. В работе конференции участвовали учёные вузов России, которые работали с Г.Ц. Молоновым, ученики и последователи, родственники учёного, общественность. Конференция работала по трём секциям.

На мероприятии побывала делегация Бичурского района в составе заместителя главы района М.Б. Бадмаевой, и.о. начальника РУО Д.А. Сидорова, ветерана педагогического труда Н.П. Слепнёвой, главы Среднехарлунского сельского поселения Б.Д. Жигжитова. Они участвовали в работе круглого стола «Роль профессора Молонова Гарма-Цырена Цыденовича в развитии научных кадров и педагогической науки в Республике Бурятия».

Новый год без пожаров!



Новогодние праздники — пора массовых ужинов, вечеров отдыха, дискотек. Только строго следование правилам пожарной безопасности при организации праздничных мероприятий поможет встретить Новый год безопасно. Пожалуйста, соблюдайте меры предосторожности.

Старайтесь не покупать дешёвые гирлянды на рынках; на коробке с гирляндой обязательно должен стоять знак сертификации пожарной безопасности. Никогда не оставляйте гирлянды включенными, если вы уходите из дома или ложитесь спать. Не используйте на улице гирлянды и удлинитель, предназначенные для работы внутри помещений.

Ни в коем случае не покупайте фейерверки и петарды с рук! Приобретайте их только в специализированных магазинах. Перед запуском фейерверка обязательно внимательно

прочтите инструкцию завода-изготовителя. Используйте пиротехнические изделия в строгом соответствии с этой инструкцией. Не пользуйтесь пиротехникой дома, не запускайте фейерверки с балконов. Хлопушки, бенгальские огни и свечи зажигайте только вдали от ёлки. Запускать пиротехнические изделия необходимо на безопасном удалении (не ближе 150 метров) от зданий.

Поэтому просим вас — соблюдайте требования безопасности и сделайте всё, чтобы праздник не превратился в трагедию.

При возникновении пожара звоните по телефону: «01», с сотового «101» или «112».

Лариса Перельгина,
инструктор противопожарной профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ

От первого лица

Год перемен

От планов — к реальным делам

2022-й войдёт в историю района как год строительства и ремонта многих социальных объектов. Получен главный опыт — возможно всё, если во главе района сплоченная команда единомышленников. Уважаемые читатели, представляем вашему вниманию итоговое интервью с главой района Василием Владимировичем Смолиным.

— По традиции сначала подведем итоги уходящего года. Расскажите, каким он был для Бичурского района? Все ли задачи удалось решить?

— Самая главная задача, к которой мы шли три года — это участие района в программе «Комплексное развитие сельских территорий». В её рамках многое сделали: капитально отремонтировали Дом культуры, детский сад «Подснежник», построили три спортивных площадки, завершается строительство новой детской школы искусств. К этому шли долго. Профинансировано более 200 млн. рублей. Считаю, что это большой прорыв для Бичурского района. Мы добились того, что деньги выделялись по нашим потребностям. Нам нужна была просторная детская школа искусств, так как дети занимаются в тесном и аварийном помещении. Сделали современные стадионы — дети по земле, по шлаку бегали.

Наша главная победа, что району удалось не только попасть в программу КРСТ, но и реализовать её. Несмотря на сложности, результат есть. Это главное.

И это не единственная программа, в которой мы участвовали. Общий бюджет района в 2022 году почти полтора миллиарда рублей. Так много Бичурский район никогда не получал. Было сложно финансистам, экономистам. Необходимо было освоить в три раза больше средств, чем в прошлом году. Но и с этой сложной задачей справились. Приобрели опыт в претензионной работе, в строительстве объектов. Причём строили в условиях жёстких санкций, специальной военной операции. Несмотря на все сложности, считаю, что команда района достойно справилась.

— Как сложился 2022 год для сельскохозяйственной отрасли и в целом в экономике района?

— Сложился уникально. Погода нас радовала. Вспоминаю поговорку: «Был бы дождик, был бы гром, и не нужен агроном». Наверное, это всё-таки божья благодать, когда погода благоволит.

В этом году нашим хлеборобам, благодаря соблюдению агротехнических сроков, внесению удобрений, применению новых технологий в выращивании сельскохозяйственных культур удалось получить рекордный урожай. Это 22% от всего урожая республики.

Положительно сложился год и для животноводов. Хотя в начале года район столкнулся с заболеванием ЗУД сельскохозяйственных, пришлось утилизировать 185 голов КРС в Билютае. И даже с учётом этой ситуации есть прирост по КРС. Из 18 личных подсобных хозяйств в Билютае, в 15 — поголовье восстановлено.

Наблюдается незначительный, но всё же рост сдачи молока. На это повлияла и субсидия, которую выделяет администрация сдатчикам молока. Благодаря чему на местном сырьё уверенно работает наш Бичурский маслозавод. Если охарактеризовать сельхозотрасль, то более 10% всей валовой продукции, вырабатываемой в республике, производится в Бичурском районе.

Отмечу, что участие в программе комплексного развития сельских территорий возможно на тех территориях, где успешно развивается сельское хозяйство. Так что будем участвовать в этой программе и в будущем.

— Что ещё из сделанного считаете для себя самым важным?



— Мы участвовали и в других программах. Так, благодаря нацпроекту «Безопасные качественные дороги» в 2023–2024 годах отремонтируем подъезд к селу Покровка протяженностью около 6 км по дороге через с. Петропавловка. По программе «Комплексное развитие сельских территорий» (КРСТ) по развитию транспортной инфраструктуры в 2023–2024 годы пройдет ремонт четырех дорог: по улице Кирова в с. Бичура — 6,3 км, Бичура-Новосретенка-Мотня-Гутай-Шибертуй — 6 км, Бичура-Сахарный завод — 5,8 км, по улице Ленина в с. Бичура — 4,5 км. Продолжим участие в программе «1000 дворов». Сёла Бичура, Поселье, Сухой Ручей, Потанино, Топка, Окино-Ключи в 2023–2025 гг. участвуют в подпрограмме «Благоустройство сельских территорий» в рамках КРСТ.

Готовятся 4 проекта на 2024 год по участию в КРСТ сел Шибертуй, Потанино, Буй, Малый Куналей. Общий объем финансирования более 1,5 млрд. рублей. Самое главное, что сможем построить три школы. Так что будем биться за победу в программе.

В конце года удалось за счёт районного бюджета приобрести микроавтобус «Мерседес». Будем его использовать для поездок на спортивные соревнования и творческие конкурсы.

— Назовите главные проблемы, перетекающие в новый год?

— Это пассажирские перевозки. Надо увеличивать маршруты. В республике этот вопрос обсуждали, есть понимание, что его нужно решать, то есть приобрести новый автобус.

Недостаточно ведётся ремонт гравийных и асфальтированных дорог.

Необходимо больше ремонтировать социальные объекты, в основном это касается зданий детских садов.

К сожалению, не удаётся решить вопрос по снижению стоимости дров. Отработаем разные варианты.

Недостаточное освещение в сёлах. Надо охватить больше территорий. Это влияет на безопасность, благоустройство, развитие.

Не в каждом селе есть детская площадка.

По мере возможностей постараемся решать эти проблемы.

— Самое большое разочарование года.

— Недобросовестные подрядчики. На объектах ДШИ, детского сада «Подснежник», Посельской школы. Также недобросовестным оказался подрядчик по ремонту моста в Бичуре, из-за этого проблемы с движением. Контракты с ними расторгнуты, но, к сожалению, время упущено.

— 2022 год запомнится еще и началом специальной военной операции. Как наш район помогает землякам, находящимся в этой зоне?

— Действительно, ничто так не сближает людей, как общая беда. Бичурский район объединился, дети пишут письма, рисуют открытки, жители вяжут варежки, носки, собирают гуманитарную помощь, деньги. Помогают все. Благодаря этому мы купили 3 автомобиля для воинов-земляков, два уже передали. В начале января поеду в приграничную зону, чтобы лично передать третий автомобиль и посылки. Главное, это поддержать наших земляков, участвующих в СВО и их семьи.

— Есть у вас мечта, которую хотели бы реализовать на посту главы района?

— Планов много, среди них — создать как можно больше рабочих мест, чтобы каждый человек мог заниматься своим делом и достойно жить.

И еще с детства есть мечта обустроить единственный проспект в районе — это проспект Победы на моей малой родине в селе Малый Куналей. Сделай там дорогу, тротуары, освещение, скамейки. Мы подготовили смету, надеемся попасть в программу.

— У Бичурского района есть чему поучиться?

— Думаю, да. В начале 2022 года мы столкнулись на территории района с заразным уzelковым дерматитом, которым болеет КРС. Считаю, что комиссия по чрезвычайным ситуациям и сельское поселение «Билютуйское» отработали оперативно и лучше всех в республике. Буквально за неделю ликвидировали это заразное заболевание. Поэтому Управление ветеринарии приняло решение провести в Бичурском районе межрегиональные командно-штабные учения по ЗУДУ и ящуру.

Впервые у нас прошёл республиканский День поля. И наше мероприятие, по мнению гостей, прошло на высоком организационном уровне. Пользуясь случаем, благодарю всех участников и организаторов.

Также на хорошем уровне в ФСК «Планета спорта» провели республиканскую спартакиаду работников агропромышленного комплекса.

— Василий Владимирович, поделитесь планами и задачами на 2023 год?

— Планы у нас грандиозные. Повторюсь, это участие в программе «Комплексное развитие сельских территорий». Запуск откормочного комплекса в с. Елань. Увеличение добычи угля на Окино-Ключевском угольном разрезе. Завершение ремонта Заганского перевала.

Достоинно провести мероприятия, посвящённые 300-летию юбилею Бичуры. Мы долго искали хоть какие-то исторические сведения, на которые можно было бы опереться для обоснования дня рождения села. Нашли первые упоминания в архивных документах — это 1723 год. Сейчас уже началась подготовка к празднованию юбилея Бичуры.

— Ваши пожелания жителям района.

— Желаю всем крепкого сибирского здоровья, всех земных благ, пусть в каждом доме будет уют, счастье. Пусть небо над головой будет мирным. Пусть все наши ребята, которые находятся в зоне СВО, вернутся домой живыми и невредимыми.

Беседовала Нина Любовникова



Республиканский «День поля» в Бичурском районе



На открытии районного Дома культуры

С Новым годом и Рождеством!



Дорогие земляки!

Примите самые теплые поздравления с Новым годом! Мы на пороге столетия, в этом году отметим вековой юбилей республики.

На этом важном рубеже мы проживаем особенные дни, а уходящий год открыл нам новый путь. Путь — для тех, кто выбирает независимость и свободу, свой родной язык и свою родную историю. Наши воины сражаются за наше право быть суверенной страной.

Бурятия встала в едином строю перед лицом угрозы. Предприятия и жители республики направляют помощь военнослужащим, в каждом районе созданы волонтерские центры и цеха по пошиву теплых вещей на нужды фронта. На базе ресурсного центра «Добродом» добровольцами, жителями республики, общественными организациями, представителями бизнес-сообщества собрано и отправлено в зону СВО более 170 тонн гуманитарной помощи. В новых экономических условиях промышленные предприятия начали осваивать производство импортозаменяющей продукции. Производства республики выпускают спецтехнику, строительные материалы, отделочные материалы.

Промышленное производство в Бурятии выросло на 12%. Объем строительных работ вырос на 39%. Рост инвестиций в реальном выражении составил 53%. Это всё сделали вы.

Мы сохраняем курс на развитие социальной сферы. В этом году в Бурятии открылся новый хирургический корпус онкологического диспансера и Центр ядерной ме-

дицины. Таким образом в республике создан полный цикл оказания помощи онкобольным.

Новая современная поликлиника открылась для жителей Тарбагатайского района. Построено 8 новых ФАПов и 4 врачебные амбулатории. Строятся 2 поликлиники, 7 больниц капитально отремонтированы.

Построено 2 детских сада, идет строительство еще 16 детских дошкольных учреждений, которое идет к завершению. В этом году в Улан-Удэ открылась самая большая школа на Дальнем Востоке, которая рассчитана на 1275 мест. Еще одна школа появилась в селе Ключевка Кабанского района. Сейчас в республике ведется строительство 16 школ, 8 из них достроены.

В течение года введено в эксплуатацию 17 новых спортивных объектов. Отремонтировано 24 дома культуры и 3 детские школы искусств.

Сдается в эксплуатацию 180 км отремонтированных дорог и 9 мостов. В Улан-Удэ продолжается реализация масштабного инфраструктурного проекта по строительству моста через реку Уда.

Бурятия идет вперед.

Дорогие земляки, в новом году желаю неугасаемого тепла в ваших домах, пусть ваши сердца всегда будут полны теплотой, любовью и добром! Неповторимых эмоций, радости встреч и добрых вестей в новом году!

Крепости духа, стойкости и отваги нашим ребятам на передовой! Терпения и благополучия семьям наших бойцов! Мы всегда рядом.

Гаража ерэнэн жэлдэ гай тодхортой ушарангуй, элүүр энхэ, жаргалтай, амар амгалан, альгаар дүүрэн ажал бадаруулжа, урагшатай ябахыетнай хүсэнэ! Шэнэ жэлээр!

Счастливой Нового года!

А. С. Цыденов,
Председатель
Правительства РБ,
Глава Республики Бурятия



Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Уходящий год был не самым простым для нас всех, серьезные испытания он внес в нашу жизнь. Но в любые времена есть повод, чтобы проводить завершающийся год с благодарностью, вспомнить о ярких и радостных моментах, которые были в нем, несмотря ни на что.

Новый год — это праздник, который чудесным образом соединяет прошлое, настоящее и будущее, светлые мечты и новые цели, веселье и тихую грусть, сожаление о быстро проходящем времени и устремленность в будущее. С благодарностью, добрым словом вспомним старый год и с уверенностью взглянем в новый. Пусть наступающий год подарит счастье, будет мирным, спокойным и добрым, пусть принесет достаток, здоровье и благополучие в вашу семью!

Желаю вам исполнения самых заветных желаний. Пусть сопутствует успех, удача, осуществляются все ваши добрые замыслы и намерения! С Новым годом!

Александр Савельев,
депутат Народного Хурала Республики Бурятия



Уважаемые земляки! Хүндэтэ нютагаархин!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год был непростым, но мы все, сплотившись, смогли достойно ответить на вызовы времени. Сегодня мы всей душой с нашими военными, которые проявляют самоотверженность, мужество и героизм, защищают интересы нашей Родины и безопасность граждан России.

В 2022 году мы достигли серьезных успехов в социально-экономическом развитии Республики Бурятия. Мы развивали экономику, принимали законы, строили дороги, культурные, спортивные и социальные объекты, жилые дома. Все вместе мы смогли реализовать поставленные цели.

В 2023 году Бурятия отмечает 100-летие со дня образования республики. Многонациональный народ Бурятии по праву гордится своим великим прошлым и славным настоящим. Жители республики с огромным уважением относятся к уникальным традициям и обычаям многих поколений своих предков, берегут богатство и красоту байкальской природы.

К своему юбилею республика подошла с впечатляющими достижениями. За каждым из них — большой труд наших земляков, любящих родной край, вносящих достойный вклад на благо и процветание Бурятии.

Уверен, что мероприятия, приуроченные к столь значимому событию, пройдут на самом высоком уровне и мы сможем воплотить в жизнь приуроченные к юбилею проекты.

Уважаемые земляки! Пусть Новый 2023 год будет для всех нас благополучным и удачным. Желаю вам оптимизма, крепкого здоровья, мира и свершений во благо родной Бурятии, во благо нашей Родины!

Хүндэтэ нютагаархин! Буряад Уласай Арадай Хуралай хунгамалнуудай зүгһөө Шэнэ жэлээр үнэн зүрхэнһөө амаршална! Шэнэ жэлдэ бүхи хэрэгтэй, нананан хүсэлтэй, табиган тусзүбүүдтэй булта бүтэхэ гээд найданаб. Ажалдаа амжалтатай, элүүр энхэ, амгалан мэндэ ябахыетнай хүсэнэ! Шэнэ жэлээр!



Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала Республики Бурятия



Дорогие жители Бичурского района!

Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

На пороге нового, 2023 года, мы подводим итоги года минувшего и строим планы на будущее. Уходящий год был непростым, но мы его завершаем с достойными результатами. Он был наполнен важными интересными событиями. Наш район продолжил курс устойчивого развития и в этом есть заслуга каждого его жителя. Мы вместе шли к намеченным целям, вместе трудились на благо нашей малой родины.

В уходящем году у каждой семьи были моменты, которые запомнились и были приятны в нашей жизни. У кого-то родились малыши, дети пошли в детский сад или в школу, молодые пары создали новые семьи, кто-то выиграл различные конкурсы, кто-то улучшил свои жилищные условия. 2022 год завершается, и судьба года нового и того, как он сложится — в руках каждого из нас.

Я поздравляю с Новым годом коллективы предприятий и учреждений, работающих на территории нашего района, и благодарю их за работу. Поздравляю с наступающим Новым годом наших уважаемых ветеранов и желаю им крепкого здоровья и долголетия!

Очень хочется поздравить с Новым годом и наше подрастающее поколение. Молодежь района в 2022 году доказала, что она талантливая, творческая, креативная, спортивная. Мы надеемся, что новые свежие идеи молодежи будут воплощены в жизнь в 2023 году.

Я желаю всем, чтобы все негативные явления остались в 2022 году и в новом году нашими постоянными спутниками были удача и успех и чтобы сбылись все надежды и желания.

Я уверен, что совместная слаженная работа власти, общественности, сельхозпредприятий, организаций и учреждений, будут способствовать процветанию района.

Пусть в каждом доме будет достаток, а в семье — мир и любовь, пусть всегда будут рядом родные и друзья, а наступающий год оправдает все надежды и станет годом добрых перемен! Желаю всем мира, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

С праздником! С Новым 2023 годом!



Василий Смолин,
глава Бичурского района



Уважаемые жители Бичурского района!

Примите поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходит в историю 2022 год. Он научил нас преодолевать преграды, бороться с препятствиями и ценить то, что имеем. Пусть в 2023 году все то, что вы планировали, обязательно осуществится! Пусть вас не покидает надежда и вера в лучшее! Пусть этот год будет полон ярких красок, приятных впечатлений и радостных событий! Пусть в грядущем году рядом с вами будут родные и близкие люди!

Успехов во всех ваших добрых делах и начинаниях! Мира, здоровья, достатка и благополучия!



Олег Федоров,
депутат Народного Хурала Республики Бурятия



Уважаемые земляки!

Примите поздравления и наилучшие пожелания на наступающим Новым годом и Рождеством!

Новогодние праздники, пожалуй, самые любимые и ожидаемые в России. Они дарят нам радость, надежду на лучшее, объединяют нас в любви к родным и близким, к стране, в которой мы живем, к своей малой родине.

Пусть в новом году сбудутся все ваши мечты и самые светлые желания! Пусть в вашем доме всегда будут душевный покой и достаток!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, благополучия, новых свершений и успехов, семейного тепла! Мира, гармонии и радости вам и вашим близким!

Андрей Слепнев,
председатель Совета депутатов МО «Бичурский район»



«Даже в маленьком селе можно жить интересно»

Тосовцы Билютая сохраняют традиции семейских

Под руководством Веры Петровны Ефимовой ТОС «Околица» работает в селе Билютая уже пятый год.

Тосовцы начинали с наведения чистоты на улицах и близлежащих территориях, провели несколько субботников, ликвидировали свалку, построили детскую площадку. В их копилке ещё много добрых дел. Главное направление работы — сохранение села и семейской культуры. Они участвуют во всех мероприятиях Билютяйского сельского поселения, в районных и республиканских. В недавнем Республиканском смотре-конкурсе культуры и быта семейских «Хранители отчих традиций» вместе со всеми жителями села тосовцы активно участвовали и Билютяйский сельский клуб получил диплом лауреата II степени.

О том, чем живут сельчане сейчас, чем занимаются, поделилась Вера Петровна Ефимова. Но сначала о ней. Вера Петровна считает зиму временем для самообразования, готовит исследовательские наработки по музейным темам, собирает информацию, читает книги, общается со старожилами села. Односельчанам и участникам тосовского движения района известно её увлечение ткачеством, распутыванием узоров семейских поясов. Она интересуется вязанием, фотографией, цветоводством. А ещё это любитель скандинавской ходьбы и велосипедных прогулок в тёплое время. Её называют активным организатором тосовских мероприятий. Вера Петровна ведёт группу в вайбере для участниц «Околицы», где размещает информацию о ТОСах Бурятии, рублики о рукоделии.

Наша землячка рассказывает: — Село — это не просто место проживания людей, это определённый уклад размеренной календарной жизни. Каждое время года несёт свои изменения, хлопоты и заботы в жизни сельчан. У каждого есть определённые увлечения и таланты. Люди объединяются по интересам, вокруг какой-то идеи и так далее.

Что объединяет участниц ТОСа «Околица»? Любовь к селу, интерес к традициям, цветоводство, сад-огород, рукоделие. Наши женщины — замечательные хозяйки, заботливые мамы, бабушки и хранительницы домашнего очага. ТОС для нас — это образ жизни, интересные мероприятия с детьми и взрослыми и единая тема сохранения села и семейской культуры.

Считают, что даже в маленьком селе можно жить интересно, главное — захотеть изменить всё к лучшему.

ТОСОВСКИЕ АКТИВИСТЫ

Мария Сергеевна Ефимова всегда ищет изюминку в творчестве, любит заниматься цветами, шитьём, работает с деревом. С мужем Андреем Степановичем каждую зиму находят себе занятие, то мебель делают, то работают с берестой или выпиливают замысловатые кружева, узоры для отделки. К Новому году Мария Сергеевна всегда украшает дом и ограду, создавая праздничное настроение.

Валентина Николаевна Ефимова — разносторонний, увлечённый человек. Любит вязать, мастерит поделки, плетёт корзины, изготавливает декоративные сувениры. Любит зимние прогулки в лес, особенно когда идёт снег. Отзывчивый и позитивный человек.

Валентина Трофимовна Ефимова тоже рукодельница, работает в лоскутной технике, любит это кропотливое занятие. Как поклонница семейской кухни придерживается старинных рецептов и ищет новые. Любительница, как и я, цветов и кошек.



Слева направо: М.Л. Шутилова, Э.В. Дерябина, П.П. Ефимова, Л.Н. Шутилова, В.Н. Ефимова, М.Е. Ефимова, В.П. Ефимова, В.Т. Ефимова



Участники группы здоровья В.Н. Ефимова, М.С. Ефимова, В.Т. Ефимова

В рукоделии у всех разные направления, мы дополняем друг друга, и от этого нам интересно.

Общая тема — семейская кухня. Наши хозяйки-мастерицы — Полина Потаповна Ефимова, Любовь Николаевна Шутилова, Мария Леоновна Шутилова показывают мастерство в семейской кухне от тарок до всевозможных пирожков. Славятся своими блинами, калачами и калачиками, заготовками, знаменитыми жареными чебаками, квасом и многими другими блюдами.

Работа ТОСа не ограничивается только своей территорией. Организуют выставки, где участвуют все желающие. Скажу об Эльвире Валентиновне Дерябиной, у нашей талантливой односельчанки удивительные игрушки и разноцветные изделия, выполненные крючком. Она любительница домашнего уюта и цветов. Елена Климовна Туйманова со своей мамой Пестимеей Кузьминичной Тимофеевой вяжут разноцветные напольные кружки и яркие варежки, носки, всякий раз дополняют билютяйскую выставку рукоделия. Елена Акимовна Ефимова — единственная у нас руко-



Работа В.Н. Ефимовой

дельница, которая вяжет лёгкие, воздушные кружевные салфетки из ниток «Ирис». Ещё у неё отлично получаются шали и скатерти. Она и нам давала уроки вязания крючком. Вот такие занятия за рукоделием и неспешными разговорами объединяют людей и делают жизнь интересней.

Всем односельчанам, жителям Бичурского района желаю крепкого здоровья, мира на земле и в душе, побольше добра, семейного счастья и благополучия. С Новым годом!

Татьяна Утенкова

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Администрация МО «Бичурский район» извещает о продаже муниципального имущества посредством аукциона в электронной форме: Продажа недвижимого имущества, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Ленина, д. 241.

Описание лота

Помещения: площадь 51,9 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:753; площадь 3,8 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:754; площадь 5,3 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:755; площадь 16,1 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:756; площадь 23,5 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:757; площадь 7,6 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:758; площадь 5,3 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:759; площадь 28,6 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:760; площадь 17,3 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:761; площадь 31,3 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:762; площадь 13,3 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:763; площадь 51,3 кв. м., кадастровый

№ 03:03:050163:764; площадь 17,8 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:765; площадь 33 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:766; площадь 22,7 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:767; площадь 9,6 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:768; площадь 27,8 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:769; площадь 9,1 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:770; площадь 6,2 кв. м., кадастровый № 03:03:050163:771.

Начальная цена продажи имущества: 444000,00 (четыре миллиона четыреста сорок тысяч рублей) рублей, согласно отчета об оценке рыночной стоимости объектов муниципальной собственности № 140/2022 от 09 ноября 2022 г.

Размер задатка: 444000 (четыре сорок четыре тысячи) рублей. Величина повышения начальной цены продажи имущества («шаг аукциона»): 222000,00 (двести двадцать две тысячи) рублей.

Дата и время начала подачи заявок на участие: 21.12.2022 г. — 09–00. 21.12.2022 04:00 Дата и время окончания подачи заявок: 17 января 2023 г. 10–00.

Дата рассмотрения заявок: 19 января 2023 г.

Дата и время проведения аукциона: 23 января 2023 г. 10–00.

Извещение о проведении торгов № 2100000668000000037 размещено на официальном сайте <http://torgi.gov.ru>. Аукцион в электронной форме проводится на электронной площадке в сети «Интернет» по адресу <http://utp.sberbank-ast.ru/>, извещение № SBRO12–2212200002.

По всем вопросам, касающимся проведения торгов, осмотра имущества, не нашедшем отражения в настоящем информационном сообщении можно ознакомиться по месту приема заявок: с. Бичура ул. Советская, 43, каб. 310,313, тел.: 8–964–409–19–32 доб. 310, 31330133–42090.

Контактное лицо: Титова Вера Георгиевна, Новикова Светлана Фёдоровна.

С праздником!

Дорогие родные и близкие защитников Отечества!

От имени Министерства обороны Российской Федерации и от меня лично примите самые тёплые и искренние поздравления с Новым годом!

Ваши мужья, отцы, сыновья, братья по зову Родины и по велению сердца встали на защиту родной страны. Вы, как и они, наши герои!

Желаем здоровья, добра, благополучия, мужества и терпения. Пусть в вашем доме будут мир, забота, поддержка, взаимопонимание, радость и счастье.

Новый год — замечательный праздник надежд, чудес, исполнения заветных желаний и всего самого хорошего.

Пусть вера в лучшее никогда не покидает ваши сердца!

С уважением Сергей Гаврилов,
военный комиссар Бичурского района



Письмо солдату

Минобороны России организовало доставку почты российским военнослужащим, задействованным в специальной военной операции, сообщили в пресс-службе военного ведомства.

«В целях обеспечения доставки почтовых отправлений военнослужащим, выполняющим задачи специальной военной операции, воинские части, в которых они проходят службу, прикреплены к подразделениям фельдъегерско-почтовой связи Вооружённых сил Российской Федерации», — говорится в сообщении.

Почему в зоне СВО решили использовать именно такой вид связи? Мобильная телефонная связь с домом в зоне СВО по соображениям безопасности и защиты информации запрещена. Использование фельдъегерско-почтовой связи оказалось единственным безопасным способом общения бойцов с родными.

Родственники мобилизованных и направленных в район проведения СВО граждан могут написать письмо, отправить посылку (до 6 кг), бандероль (до 2 кг) через отделения Почты России по адресу: 103400, город Москва-400, номер войсковой части (полевой почты). Для получения адресных реквизитов воинских частей (полевых почт) родственники должны лично обратиться в военный комиссариат по месту жительства.

В Минобороны РФ отметили, что военнослужащие также имеют возможность отправить письма домой — для этого каждый будет обеспечен почтовыми конвертами и письменными принадлежностями.



Акция

Полицейский Дед Мороз



В преддверии Нового года в рамках акции «Полицейский Дед Мороз» сотрудники Отдела ГИБДД по Бичурскому району, волонтер ЮИД Бичурской школы №1 и руководитель федерального проекта «Лаборатория Безопасности» в Республике Бурятия Саян Будаев провели профилактический рейд «В Новый год без ДТП!».

Организаторы мероприятия провели с участниками дорожного движения викторину на знание дорожных знаков, жестов регулировщика и особенностей управления транспортным средством в зимний период.

Юным пешеходам Дедушка Мороз вместе со Снегурочкой после небольшого ликбеза по безопасному поведению на дороге подарил светоотражатели, сумочки для сменной обуви и сладкие подарки. Все участники пообещали Дедушке Морозу соблюдать Правила дорожного движения в новом году.

Отдел ГИБДД по Бичурскому району

«Бичура с вами!»

С 4 по 19 декабря бичурянка Ирина Викторвна Осолкова ездила в Джанкой, где на границе Запорожской области и Крыма стоит знаменитая волонтерская палатка.

Ирина узнала о палатке волонтеров из соцсетей в группе «Своих не бросаем». Выяснилось, что требуются помощники. Стала искать, как туда попасть. Стремление помогать у Ирины было всегда, и ещё в характере есть — «мне это тоже по плечу», «почему бы не я?», да и организаторских способностей не занимать, не зря руководит ТО-Сом «Казачий дозор». Она и здесь решила не оставаться в стороне, хотя особо распространяться об этом не хотела.

— Позвонила, — рассказывает Ирина, — мне ответили, что можно приехать, связавшись с организацией «Молодая Гвардия». В Улан-Удэ сказали «можно». Отправила документы, одобрили, приобрели билеты, в Zoom мы, несколько человек, прошли инструктаж. Всё быстро.

В аэропорту Улан-Удэ познакомились с землячкой, уроженкой Алтаея, учителем Сотниковской школы Иволгинского района Натальей Калистратовной Гришуновой, а также с Татьяной Степановой и Чингисом Гонжалповым из Кижингинского района, они работники культуры. Старшим у нас был Амарсана Шойнжонов от «Молодой Гвардии Единой России» из Улан-Удэ.

До Москвы самолётом, потом поездом до Джанкоя. Там нас встретили улан-уданские волонтеры, среди них Наталья Баженова, её муж Сергей родом из Покровки Бичурского района.

5 декабря мы меняли тех, кто назавтра уезжал. Вечером в легендарной волонтерской палатке нам рассказали, показали, что там есть и нас будем заниматься, в дальнейшем уже сами ориентировались. Позы должны быть всегда готовы, в любое время суток. Бойцы заходили по несколько человек, бывало, шли сплошным потоком. Только успевали мыть посуду. Ещё готовили салаты — оливье, свекольный и морковка по-корейски, это самые вкусные, больше нравятся солдатам.

Наталья Калистратовна, ей 57 лет, и Амарсана, ему 24 года, остались в доме, который арендуют волонтеры. Там тоже готовят еду (позы, супы и много другого),



Ирина возле палатки, а на стене внутри она оставила записку «Бичура с вами, ребята!»

кормят бойцов, которые, например, выходят на ремонт в Джанкой, они могут там отдохнуть, побыть в домашней обстановке, набраться сил.

8 декабря нас в палатке сменили девушки из Крыма и наш Амарсана. Мы три дня с 7 утра работали в доме. Аюна Будаева, старшая, ехала на рынок за мясом. Чингис готовил фарш, потом замешивал тесто, благо все приспособления есть. Калистратовна варила супы, стряпала боовы или пирожки, а мы лепили позы, примерно два таза фарша уходило. Там никто не сидел без дела. Даже солдаты в свободный час присоединялись к нам, чтобы помочь.

Затем с 11 по 16 декабря снова помогала в палатке. Как всё происходило? Заходили бойцы, сначала моют руки, рассаживаются, сразу говорю: «Я с Бичурью», откликаются: «Я с Кяхты!», «С Дунда-Кирети!» — такое тоже было. С нашими садилась, беседовали, фотографировались. Спрашивала номер бригады, чтобы собрать посылку и передать, если точно там были ребята с нашего района. О некоторых земляках знала точно, и если оказывались те, кто служит вместе с ними, то передавала гостинцы по адресу.

Аюна по моей просьбе покупала бойцам небольшие подарки и сладости, хотя кое-что я привезла сама: носки, тёплые перчатки, балаклавы, футболки. Больше 20 килограммов ведь не увезёшь.

Конечно, мы особо не делили, кто откуда — из Бурятии или другого региона, все они наши, все защитники. Встречались бойцы совсем из других районов, но если находились общие знакомые, то это тоже было радостью. Без внимания никого не оставляли, с собой отправляли замороженные позы.

Там, можно сказать, Бурятия кормит бойцов со всей России. Правда и помощь поступает через Намсалму Данжалову, Раду Дамбаринчинову, Эдуарда Дашиева из разных регионов, через сообщества «Своих не бросаем!», «За победу В 03/75/38», «Остров Поддержки!» и другие. В точках, расположенных в Армянске, Джанкое, Таганроге, волонтеры постоянно поддерживают солдат, участвующих в СВО.

— Обстановка там тёплая, добродетельная, — продолжает Ирина, — каждый, кто заходит в дом или палатку, для волонтеров как сын или брат. Ведь это так важно, отдавать домашней еды, почувствовать себя как дома и ощутить поддержку.

16 декабря нас сменила новая группа волонтеров. Из разных районов Бурятии приезжают добровольные помощники. Мы обязательно победим, потому что мы — вместе! Под Новый год желаю всем здоровья, а нашим сыновьям, братьям, мужьям, отцам — вернуться к своим родным!

Татьяна Утенкова

Наградили школьников-олимпиадников

В районном Доме культуры 23 декабря прошла церемония награждения победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

С 10 ноября по 20 декабря в олимпиаде участвовали 272 школьника из Бичурского района. 65 ребят стали призёрами и победителями. Больше всех призовых баллов набрали 25 учеников Бичурской школы №1. В Бичурской школе №2 — 15 победителей и призёров, в Шибуртуйской и Окино-Ключёвской школах по 6, в Потанинской школе — 5, в Малокуналейской — 4.

Трижды отличилась ученица 8 класса Бичурской школы №1 Анжелика Афанасьева. Она получила дипломы призёра олимпиады по мировой художественной культуре, географии и биологии. У Михаила Афанасьева, ученика 9 класса этой же школы, — диплом победителя олимпиады по географии и дипломы призёра по ОБЖ и технологии.

Двумя дипломами отмечены учащиеся Бичурской школы №2 — девятиклассница Анастасия Афанасьева, десятиклассница Олеся Пантелеева и ученик 11 класса Егор Малигын. По два диплома у ученицы 8 класса Шибуртуйской школы Намины Банзаргашиевой и ученика 11 класса Бичурской школы №1 Виталия Павлова.

Победителей и призёров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников приветствовали и поздравляли первый заместитель главы Бичурского района по социальному развитию Марина Баясанова Бадмаева, председатель райсовета Андрей Устинович Спелнёв и исполняющий обязанности начальника РУО Дмитрий Анатольевич Сидоров.

Музыкальные номера подарили воспитанники Бичурской детской школы искусств. С новогодним теа-



Дипломы получает Анжелика Афанасьева

трализованным представлением выступили педагоги Дома детского творчества. Все победители и призёры муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников получили сладкие призы от Деда Мороза и Снегурочки.

Татьяна Утенкова

Примите поздравления!



Уважаемые коллеги! Поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Пусть в новом году ваше здоровье будет крепче. Пусть мягкий и пушистый, как вата, снег укутает вас в зимнюю сказку, мира, добра и благополучия. Желаем неутомимо спасать пациентов. Желаем непоколебимо придерживаться принципа стойкости в новом году. Будьте счастливы и любимы! Верьте в свои силы. И пусть новый год обязательно исполнит ваши сокровенные желания!

С уважением профком Бичурской ЦРБ

Поздравляю с наступающим Новым годом докторов **Любовь Юрьевну Саткову, Татьяну Владимировну Белоногову, Наталью Ильиничну Баженову, Дмитрия Николаевича и Людмилу Михайловну Мамонтовых, медсестёр Раису Борисовну Тимофееву, Татьяну Ивановну Нестереву, Алёну Николаевну Сизову.** От всей души желаю здоровья, благополучия и всего самого наилучшего.

Лихачёва Нина Георгиевна, с. Бичура



Наши родители **Галина Николаевна и Иван Петрович Коробенковы** 23 декабря отметили красивую дату.

Любимые наши, родные, дорогие папа и мама! Поздравляем вас с 50-летием совместной жизни, с золотой вашей свадьбой. Вы самые замечательные родители, желаем вам и дальше жить весело и дружно, благополучно и счастливо. Пусть в вашем доме всегда будет достаток, взаимопонимание, согласие и любовь. Крепкого вам здоровья, душевного тепла, долгих лет жизни и море позитива!

Ваши дети и внуки

31 декабря отмечаю рубиновую свадьбу **Николай Евлампьевич и Галина Михайловна Слепнёвы.** Мы от всей души поздравляем вас с рубиновой свадьбой. За 40 лет брака вы создали крепкую семью и наполнили её уютом, пониманием. Мы искренне желаем вам встречать каждый день в рубиновом блеске достатка. Пусть радуют дети и внуки, пусть долгой и счастливой будет ваша супружеская жизнь!

С поздравлением мама, дети, братья, сестра и наши семьи

27 декабря нашей бабулечке и прабабушке **Вере Ивановне Осеевой** исполнилось 75 лет!

*Поздравить, радость не тая,
Тебя, бабулечка моя.
В семьдесят пять тебя сумеем
Поздравить, радость не тая,
Здоровья пожелать большого
Все внуки в этот день хотим,
Чтобы ты всегда была здорова,
Любовь к тебе в себе храни!*



Внучка Маша, зять Максим и правнуки Алексей, Валерия, Милана

Поздравляем дорогую и любимую маму и бабушку **Анастасию Михайловну Красикову** с юбилеем, 70-летием!

*Ты самый близкий и родной наш человек,
Ты замечательная бабушка и мама!
Живи счастливо, не старей, злая! век,
Пусть не будет зрости даже зрелости!
Тебе желаем очень много позитива,
Пусть здоровье не подводит никогда!
И помни, ты прекрасна, ты красива
И будешь ты для нас такой всегда!*

Дочь Екатерина, сын Виктор и наши семьи

Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку **Лидию Корнеевну Яценко** с днём рождения, а также с наступающим Новым 2023 годом! Желаем бодрости, оптимизма, крепкого здоровья и всех благ.

*Желаем крепкого здоровья
И радости в жизни всегда!
Пусть счастье, добра и веселья
Тебе лишь прибавят года!
Любовь дарят близкие люди,
Дом дышит уютом, теплом
И каждый день завтрашний будет
Прекрасным и добрым во всём!*



Муж, дети, внуки

5 января **Любовь Фроловна Слепнёва** и **Надежда Тимофеевна Ткачёва** из Новосретенки, а 7 января **Татьяна Михайловна Сафонова** из Сухого Ручья отмечают дни рождения.

От всей души поздравляю вас и желаю крепкого здоровья. Пусть в ваших семьях всегда царят любовь, уважение, достаток, пусть родные и близкие окружают вас заботой и дарят тепло.

Всех знакомых, родных и близких поздравляю с Новым годом и Рождеством! Всех вам благ и мирного неба над головой!

Мария,

с. Турка Прибайкальского района

Что нас ждёт в выходные

Куда пойти на новогодние праздники в Бичуре

РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

- 28 декабря — Детская программа «Новогоднее приключение у елки» **16.00 ч. (0+).**
29–30 декабря — Новогодняя супер вечеринка «School party» — **19.00 ч. (16+).**
30 декабря — Новогодний концерт «Территория новогоднего волшебства» — **16.30 ч. (0+).**
В ночь с 31 декабря на 1 января 2023 г — Новогодняя дискотека — **02.00 ч. (18+).**
02 января — Игровая программа «Новогодний флешмоб у ёлки» на площадке РДК — **15.00 ч. (0+).**
3, 5, 6, 7 января — Дискотека «Новогодний ДрайВинг» — **20.00 ч. (16+).**
4–5 января — Детская программа «Волшебный сундук Деда Мороза» — **13.00 ч. (0+).**
7 января — Рождественский благотворительный концерт «Музыка жизни» — **13.00 ч. (0+).**
8 января — Праздничный Рождественский концерт «Наступили святки запевай колядки» — **14.00 ч. (0+).**
19 января — «Новогодний Vibe» г. Улан-Удэ — **18.00 ч. (16+).**

ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА, МУЗЕЙ С. БИЧУРА

- 4, 5, 6, 8 января с 10.00 до 16.00 часов
4–6 января — Ретро-выставка новогодних игрушек, открыток и календарей «Старая добрая сказка» в музее — **10.00–16.00 ч. (6+).**
4–6 января — Обзорные экскурсии по залам музея «Время и деньги» — **10.00–16.00 ч. (6+).**
5 января — Квест-игра «В поисках новогодних сокровищ» в детском отделе Центральной библиотеки — **13.00 ч. (6+).**
6 января — Мастер-класс «Рождества волшебные мгновения» — **13.00 ч. (6+).**
8 января — Видеосеанс «Новогодний мультфейверк» — **12ч. (6+).**
Сельские библиотеки, сельские клубы будут открыты согласно своих графиков работы в праздничные дни, следите за рекламой.

План мероприятий в рамках проведения традиционной Декады спорта и здоровья в период новогодних праздников

№	Мероприятие	Ответственный	Дата	Место
1.	Открытие зимнего сезона по хоккею на Центральном стадионе	Сектор по ФК, спорту и МП	3 января	с. Бичура, Центральный стадион
2.	Шахматно-шашечный турнир среди детей	Сектор по ФК, спорту и МП	5 января	с. Бичура, РДК
3.	Соревнования по конькобежному спорту	Сектор по ФК, спорту и МП	7 января	с. Бичура, Центральный стадион

6 января — Рождественский турнир по хоккею с мячом на Центральном стадионе — **11.00 ч.**, ответственный ДЮСШ.

11–8 января — на Центральном стадионе работает ледовая площадка для детей школьного возраста (конки выдают бесплатно) — **13.00–20.00**, отв. ДЮСШ.

График работы спортивных объектов в зимний период, в том числе в выходные и праздничные дни:

- Центральный стадион ежедневно с 8.00 до 20.00 ч.
— учебно-тренировочный процесс в Бичурской ДЮСШ: понедельник с 14.00 до 20.00 ч., суббота с 10.00 до 15.30 ч., воскресенье — выходной.
— учебно-тренировочный процесс в Детском ФСК «Планета спорта»: понедельник — пятница с 8.00 до 22.00 ч., суббота с 12.00 ч. до 20.00 ч., воскресенье — выходной.

К новогоднему столу

Наши читатели поделились рецептами, которые они готовят к новогоднему столу. Кроме традиционных оливье, селедки под шубой и домашних поз у наших хозяек есть рецепты быстрые и простые в приготовлении. Они ими пользуются с давних пор. Кто-то нашёл в газете, потом добавил свои ингредиенты, кто-то увидел в телепередаче, кто-то сам «поколдовал» на кухне... Правда, фотографировать с блюдами у кого из приславших не оказалось, как-то не пришлось с ними запечатлеться.

Салат «Нежность»

Понадобится: морковь, изюм, сыр, чеснок, свёкла, грецкий орех и майонез. Салат выкладываем в салатницу слоями.

- 1 слой — морковь отварная с изюмом и майонезом,
 - 2 слой — сыр натереть и смешать с натертым чесноком и майонезом,
 - 3 слой — свёкла отварная с грецким орехом и майонезом
- Очень вкусно! Всех с Новым годом!

Наталья Семенникова, ТОС «Молодёжный», с. Малый Куналец

Салат «Бусы на снегу»

Ингредиенты: куриная грудка — 280 г, маринованные огурцы — 3 шт., морковь — 2–3 шт., яйца — 3 шт., сыр — 80 г, немного майонеза, немного соли и зёрна граната для украшения.

Куриную грудку, яйца, морковь отварить. Салат выкладываем слоями на тарелку так, чтобы он образовал четырёхугольник.

- 1 слой — выложить измельчённую курицу, разровнять, слегка смазать майонезом.
- 2-й слой — мелкими кубиками порезать огурчики, выложить, слегка смазать майонезом.
- 3-й слой — нарезать мелкими кубиками морковь чуть посыпать, выложить на огурцы, снова смазать майонезом. Слегка утрамбовать.

Натереть сыр на мелкой тёрке, яичные желтки раскрошить, перемешать с сыром и выложить 4-й слой. Смазать майонезом по вкусу, слегка прижать. Яичные белки натереть на мелкой тёрке. Посыпать со всех сторон салат. Получится нежно-белоснежно. Сверху произвольно украсить зёрнами граната.

Этот рецепт простой и быстрый, а самое главное не затратный и салат вкусный!

Просковья Леонидовна Пантелеева, с. Бичура

Салат «Новогодний»

от шеф-повара **Олега Павлова** из Улан-Удэ
Ингредиенты: куриная грудка — 200 г, мандарин или апельсин — 1 шт., листья салата, помидор черри — 50–100 г.

Грудку замариновать. Маринад: 1 ч.л. какао, 2 зубчика чеснока, перец, соль. Мариновать 15–20 минут. Грудку запечь в духовке при t 180° 15 мин. Остудить, нарезать соломкой.

Помидоры разрезать пополам, листья салата нарезать руками, мандарины разделить на дольки. Всё перемешать.

Заправка. Выдавить сок одного мандарина или апельсина, добавить 1 ч.л. зернистой горчицы и растительное масло по вкусу.

Всё тщательно перемешать.

Салат крабовый «Снеговик»

Салат самый обычный, только в форме снеговиков.

Потребуется: 1 баночка кукурузы, 250 г крабовых палочек (желательно охлаждённые и сочные), 2 отварные картофелины, 5 яиц, 1 луковичка, 150 г майонеза.

Для украшения: 4 гвоздики и небольшая морковь.

Все ингредиенты измельчить, кроме 2-х белков от яиц. Смешать и натереть майонезом. Плоскую тарелку посыпать запечёнными белками — это «снег». Затем выложить салат в виде 2-х снеговиков по три шарика каждый. «Глаза» — из гвоздики, «нос» и «вёдра» — из моркови.

Мария Илларионовна Афанасьева, с. Бичура

Торт «Ромашка»

Сразу скажу — описывать долго, готовить быстро. На водяной бане распустить 2 ст. ложки мёда и 50 г сливочного масла, добавить 1 ч.л. соды и 1 стакан муки. Всё это нагреть до золотистого цвета. Отдельно взбить 0,5 стакана сахара и 2 яйца, вылить смесь в кастрюлю, опять нагреть, чтобы тесто стало золотистым, потом выложить на стол и добавить 1,5 стакана муки, замесить пластичное тесто. Если тесто будет жидким, подсыпать муки.

Разделить тесто на 7 частей, тонко раскатать (лучше сделать это сразу, а потом выпекать). Тесто должно быть очень тонким, чтобы просвечивала клеёнка на столе. Противень посыпать мукой, положить корж и выпекать пока не станет светло-коричневым. Сразу вырезать крышечку от кастрюли форму, потом корж станет хрупким.

Сделать крем: 0,5 кг сметаны смешать с 1 стаканом сахара, промазать коржи. Обрезки можно положить между коржами, обильно смазать кремом. Украшать по желанию — можно мармеладом, зефиром. Желательно делать торт пораньше, чтобы он успел пропитаться. Приятного аппетита!

Екатерина Петрова, с. Бичура

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

• Мясо говядина, частями и в распил.
8-924-454-42-05.

СОЛОМА. СЕНО. ДОСТАВКА.
8-950-386-80-18.

КУПЛЮ

Куплю земельные доли (паи).
Любое КХ в границах Бичурского района.
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).
Расходы по оформлению берём на себя.
Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.

Закупаю орех, черёмуху.
8-924-771-15-19.

Куплю старинные старообрядческие иконы и старинные церковные книги.
8-902-566-82-34.

К сведению читателей!
Следующий номер газеты выйдет 12 января

УСЛУГИ

• Помол зерна, сена, ботвы, черёмухи. 8-924-350-77-89, 8-924-354-76-40.

Откачка выгребных ям.
8-983-335-21-23.

ИНОЕ

В нотариальной конторе
с 02 по 15 января 2023 года приём не будет.
8-951-620-51-88.
График работы «дежурных» нотариальных контор в праздничные дни с 01 по 08 января 2023 года размещён на официальном сайте нотариальной палаты РБ.

Коллектив Гочитской школы выражает глубокое соболезнование Тогошиевой Валентине Балдановне в связи со смертью горячо любимой матери
Балдановой Дашимы Балдановны.

Благодарность

Хотим сказать большое человеческое спасибо родственникам, соседям, работникам почты, Ростелекома, отдельная благодарность водителю ПАП-2, нашему преподавателю Куршеву Сергею Михайловичу за оказание материальной помощи и моральной поддержки в организации похорон нашей дорогой мамы, бабушки **Савельевой Агафы Максимовны.** Также благодарим ритуальную службу Селиванова Е.В. Дай Бог вам всем здоровья, долгих лет жизни.

Семья Савельевых

Выражаем благодарность коллективам Бичурской централизованной библиотечно-краеведческой системы, Управления культуры МО «Бичурский район», районного Дома культуры, Детской школы искусств, Бичурского районного суда, прихожанам храма Святого Божии Или, родственникам, коллегам, всем добрым людям за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон нашей дорогой **Исаевой Светланы Николаевны.** Всем крепкого здоровья, света и добра.

Родные

Коллектив Бичурского почтамта и ветераны связи выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего начальника отделения связи в Шангае

Савельевой Галины Максимовны.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельных участков



Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельного участка: — в кадастровом квартале — 03:03:520108:3У1, площадью — 258203 кв.м., расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 14 рабочих дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 115. Контактное лицо — Перельгина Татьяна Михайловна, Смолина Виктория Дмитриевна.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯД УЛАСАЙ «БЭШУУРЭЙ АЙМАГ» ГЭЭННЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от «26» декабря 2022 года №767

Об утверждении положения о комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для нужд заказчиков МО «Бичурский район» Республики Бурятия

В соответствии с частями 1, 2 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при определении Администрацией Муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия поставщиков (подрядчиков, исполнителей) открытыми конкурентными способами в электронной форме Администрация МО «Бичурский район» РБ постановляет:

1. Утвердить Положение о комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для нужд заказчиков МО «Бичурский район» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Признать утратившим силу постановление от 28 марта 2014 г. №11 «О создании Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков МО «Бичурский район», постановление от 06 февраля 2015 г. №3 «О внесении изменений в постановление администрации МО «Бичурский район» №11 от 28 марта 2014 г. «О создании Единой комиссии по определению поставщиков (под-

рядчиков, исполнителей) для заказчиков МО «Бичурский район».

3. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в газете «Бичурский хлебоборо», на информационных стендах Администрации МО «Бичурский район» и разместить на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район» в сети Интернет.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя руководителя Администрации МО «Бичурский район» РБ по финансово-экономическим вопросам Савельеву М.П.

В.В. Смолин,
глава МО «Бичурский район»

С приложением к Постановлению №767 от 26 декабря 2022 г. можно ознакомиться на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район» в сети Интернет в разделе «Нормотворческая деятельность».

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯД УЛАСАЙ «БЭШУУРЭЙ АЙМАГ» ГЭЭННЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от «26» декабря 2022 года №764

О внесении изменений в постановление Администрации муниципального образования «Бичурский район» от 04.09.2017 № 25 «Об определении Муниципального учреждения финансовое управление Администрации муниципального образования «Бичурский район» уполномоченным исполнительным органом МКУ Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и утверждению Порядка осуществления Муниципальным учреждением финансовое управление Администрации муниципального образования «Бичурский район» полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю»

В целях приведения муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и на основании Заключения Управления Федерального казначейства по Республике Бурятия по результатам анализа исполнения бюджетных полномочий Муниципальным учреждением финансовое управление Администрации муниципального образования «Бичурский район» от 29.09.2022 года Администрация МО «Бичурский район» РБ постановляет:

1. Внести в постановление Администрации муниципального образования «Бичурский район» от 04.09.2017 №25 «Об определении Муниципального учреждения финансовое управле-

ние Администрации муниципального образования «Бичурский район» уполномоченным исполнительным органом МКУ Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и утверждению Порядка осуществления Муниципальным учреждением финансовое управление Администрации муниципального образования «Бичурский район» полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю» (в ред. от 18.09.2018 №46, от 15.09.2020 №391) следующие изменения:

1.1. В преамбуле слова «с ч. 3 статьи 269.2» заменить словами «со статьей 269.2».

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в районной газете «Бичурский хлебоборо», на информационных стендах Администрации МО «Бичурский район» РБ и разместить на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район» в сети Интернет.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя руководителя Администрации МО «Бичурский район» РБ по финансово-экономическим вопросам Савельеву М.П.

В.В. Смолин,
глава МО «Бичурский район»

Афиша РДК

Киносеансы в праздничные дни

31 декабря 2022 г.	
11:55	Маша и Медведь в кино: 12 месяцев 2D (0+)
12:50	Иван Царевич и Серый Волк 5 2D (6+)
14:15	Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)
16:00	Непослушник 2 2D (12+)
2 января 2023 г.	
12:15	Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)
14:00	Чебурашка 2D (6+)
16:00	Иван Царевич и Серый Волк 5 2D (6+)
17:25	Непослушник 2 2D (12+)
3 января 2023 г.	
12:30	Иван Царевич и Серый Волк 5 2D (6+)
13:55	Чебурашка 2D (6+)
15:55	МИРА 2D (12+)
18:00	Бывшие. Happy end 2D (18+)
04 января 2023 г.	
12:50	Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)
14:35	Иван Царевич и Серый Волк 5 2D (6+)
16:00	Чебурашка 2D (6+)
18:05	МИРА 2D (12+)
5 января 2023 г.	
12:30	Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)
14:15	Чебурашка 2D (6+)
16:15	Иван Царевич и Серый Волк 5 2D (6+)
17:40	МИРА 2D (12+)
6 января 2023 г.	
12:30	Чук и Гек. Большое приключение 2D (6+)
14:15	Чебурашка 2D (6+)
16:15	Иван Царевич и Серый Волк 5 2D (6+)
17:40	МИРА 2D (12+)

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

2 января

1 ПЕРВЫЙ

05.15, 06.10 X/ф «Карнавал» (0+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
08.00 Доброе утро (12+)
10.10 Жизнь своих (12+)
11.05 ПроУют (0+)
12.10 Видели видео?
Новогодний выпуск (0+)
13.25 Повара на колесах. Полная версия (12+)
14.30 X/ф «Морозко» (0+)
16.05 X/ф «Один дома» (0+)
18.00 Вечерние новости
18.15 Фантастика (12+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Мажор» (16+)
22.25 Сегодня вечером (16+)
00.30 Подкаст:Лаб (16+)
РОССИЯ
04.15 «Песни от всей души». Новогоднее шоу Андрея Малахова (12+)
07.10 Т/с «Пепел» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.35 Пятеро на одного (12+)
10.15 Сто к одному (12+)
11.35 Т/с «Ликвидация» (16+)
14.50 Песня года (16+)
18.00 Песни от всей души (12+)
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.25 Т/с «Невеста комдива» (12+)
01.25 X/ф «Мастер и Маргарита» (16+)
03.20 Т/с «Другие» (12+)
06.30 Таинственная Россия (16+)
07.15 X/ф «Гаражный папа» (12+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20, 11.20 Т/с «Лесник» (16+)
13.25, 17.20 Т/с «Балабол» (16+)
20.30 Т/с «Бим» (16+)
23.23 Новогоднее звездное супершоу (12+)
00.55 Т/с «Одинокий волк» (16+)
05.25 Агентство скрытых камер (16+)

ВТОРНИК

3 января

1 ПЕРВЫЙ

05.15, 06.10 X/ф «Финист-Ясный сокол» (0+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.40 X/ф «Золотые рога» (0+)
08.00 Доброе утро (12+)
10.10 Жизнь своих (12+)
11.05 ПроУют (0+)
12.10 Видели видео?
Новогодний выпуск (0+)
13.05 Повара на колесах. Полная версия (12+)
14.15 X/ф «Особенности национальной охоты в зимний период» (16+)
15.40 Угадай мелодию. 20 лет спустя (12+)
16.25, 18.15 X/ф «Один дома 2» (0+)
18.00 Вечерние новости
18.50 Фантастика (12+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Мажор» (16+)
22.30 Сегодня вечером (16+)
00.30 Подкаст:Лаб (16+)
РОССИЯ
05.15, 03.20 Т/с «Другие» (12+)
07.10 Т/с «Пепел» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.35 Пятеро на одного (12+)
10.15 Сто к одному (12+)
11.35 Т/с «Ликвидация» (16+)
14.50 X/ф «Последний богатырь» (6+)
18.00 Песни от всей души (12+)
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.25 Т/с «Невеста комдива» (12+)
01.25 X/ф «Мастер и Маргарита» (16+)
05.50 Т/с «Горюнов» (16+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 Т/с «Лесник» (16+)
11.20 «Легенды спорта». Спортивно-театрализованное шоу Алексея Немова (0+)
13.25, 17.20 Т/с «Балабол» (16+)
20.30 Т/с «Бим» (16+)
23.23 Новогодняя жара
01.00 Т/с «Одинокий волк» (16+)
05.25 Агентство скрытых камер (16+)

СРЕДА

4 января

1 ПЕРВЫЙ

05.05, 06.10 X/ф «Огонь, вода и... медные трубы» (0+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.40 X/ф «Особенности национальной охоты в зимний период» (16+)
08.00 Доброе утро (12+)
10.10 Жизнь своих (12+)
11.05 ПроУют (0+)
12.10 Видели видео?
Новогодний выпуск (0+)
13.00 Повара на колесах. Полная версия (12+)
14.00 X/ф «Морозко» (0+)
15.35 Угадай мелодию. 20 лет спустя (12+)
16.25, 18.15 X/ф «Мэри Поппинс возвращается» (0+)
18.00 Вечерние новости
18.55 Фантастика (12+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Мажор» (16+)
22.30 Сегодня вечером (16+)
00.30 Подкаст:Лаб (16+)
РОССИЯ
05.15, 03.20 Т/с «Другие» (12+)
07.10 Т/с «Пепел» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.35 Пятеро на одного (12+)
10.15 Сто к одному (12+)
11.35 Т/с «Ликвидация» (16+)
14.50 X/ф «Последний богатырь» (6+)
18.00 Песни от всей души (12+)
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.25 Т/с «Невеста комдива» (12+)
01.25 X/ф «Мастер и Маргарита» (16+)
05.50 Т/с «Горюнов» (16+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 Т/с «Лесник» (16+)
11.20 «Легенды спорта». Спортивно-театрализованное шоу Алексея Немова (0+)
13.25, 17.20 Т/с «Балабол» (16+)
20.30 Т/с «Бим» (16+)
23.23 Новогодняя жара
01.00 Т/с «Одинокий волк» (16+)
05.25 Агентство скрытых камер (16+)

ЧЕТВЕРГ

5 января

1 ПЕРВЫЙ

05.10, 06.10 X/ф «Золотые рога» (0+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.30 X/ф «Огонь, вода и... медные трубы» (0+)
08.00 Доброе утро (12+)
10.10 Жизнь своих (12+)
11.05 ПроУют (0+)
12.10 Видели видео?
Новогодний выпуск (0+)
13.00 Повара на колесах. Полная версия (12+)
14.05 X/ф «Один дома» (0+)
16.00 Угадай мелодию. 20 лет спустя (12+)
16.50, 18.15 Две звезды. Отцы и дети. Новогодний выпуск (12+)
18.00 Вечерние новости
18.55 Фантастика (12+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Мажор» (16+)
22.30 К 85-летию Адриано Челентано. «Единственный» (12+)
00.30 Подкаст:Лаб (16+)
РОССИЯ
05.15, 03.20 Т/с «Другие» (12+)
07.10 Т/с «Пепел» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.35 Пятеро на одного (12+)
10.15 Сто к одному (12+)
11.35 Т/с «Ликвидация» (16+)
14.50 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт (16+)
18.00 Песни от всей души (12+)
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.25 Т/с «Невеста комдива» (12+)
01.25 X/ф «Мастер и Маргарита» (16+)
05.55 Т/с «Горюнов» (16+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 X/ф «Ветер северный» (16+)
11.20 Домисьолка. Новогодняя сказка (0+)
13.25, 17.20 Т/с «Балабол» (16+)
20.30 Т/с «Бим» (16+)
23.23 «Возвращение легенды». Концерт группы «Земляне»
01.10 Т/с «Одинокий волк» (16+)

ПЯТНИЦА

6 января

1 ПЕРВЫЙ

04.25 X/ф «Белая ночь, нежная ночь...» (16+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 X/ф «Француз» (12+)
08.00 Доброе утро (12+)
10.10 Жизнь своих (12+)
11.05 ПроУют (0+)
12.10 Видели видео?
Новогодний выпуск (0+)
13.00 Повара на колесах. Полная версия (12+)
14.25 X/ф «Один дома 2» (0+)
16.40 Угадай мелодию. 20 лет спустя (12+)
17.30, 18.15 Поле чудес. Рождественский выпуск (0+)
18.00 Вечерние новости
19.05 Фантастика (12+)
21.00 Время
21.30 Голос. Дети. 10-й юбилейный сезон (0+)
23.00 Подкаст:Лаб (16+)
02.20 X/ф «Моя любовь» (12+)
02.50 Рождество в России. Традиции праздника (0+)
04.00 Рождество транслация из Храма Христа Спасителя
РОССИЯ
05.15 Т/с «Другие» (12+)
07.10 Т/с «Пепел» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.35 Пятеро на одного (12+)
10.15 Сто к одному (12+)
12.00 Т/с «Ликвидация» (16+)
15.00 Классная тема! (12+)
18.00 Песни от всей души (12+)
20.55 X/ф «Непослушник» (12+)
22.55 X/ф «Иваново счастье» (16+)
00.20 X/ф «Поверь, всё будет хорошо...» (16+)
02.15 X/ф «Три желания» (12+)
04.00 Рождество Христово. Прямая трансляция Рождественского богослужения
НТВ
05.55 Т/с «Горюнов» (16+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
10.20 Большое путешествие Деда Мороза (0+)
11.20 «Белая трость». Международный фестиваль (12+)
13.25, 17.20 Т/с «Балабол» (16+)
20.30 Т/с «Бим» (16+)
00.00 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)
01.45 X/ф «Настоятель» (16+)
03.20 X/ф «Настоятель-2» (16+)
04.50 Д/ф «Новогодняя сказка для взрослых» (16+)

СУББОТА

7 января

1 ПЕРВЫЙ

06.35 X/ф «Бедная Саша» (12+)
08.15 X/ф «Марья-искусница» (0+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.10 X/ф «Золушка» (0+)
11.45, 12.10 X/ф «Старик Хоттабыч» (0+)
13.40 X/ф «Обыкновенное чудо» (12+)
16.20, 18.15 Поем на кухне всей страны. Новогодний выпуск (12+)
18.00 Вечерние новости
19.15 Фантастика (12+)
21.00 Время
21.30 Сегодня вечером (16+)
23.40 Концерт «Русское рождество» (0+)
01.00 Подкаст:Лаб (16+)
РОССИЯ
06.15 X/ф «Золотая невеста» (12+)
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота (12+)
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Рождественское интервью Святейшего Патриарха Кирилла (12+)
12.25 Международный турнир по художественной гимнастике «Небесная грация» (12+)
14.55 X/ф «От печали до радости» (12+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
21.00 X/ф «Наперекор судьбе» (12+)
00.35 X/ф «Снежный ком» (12+)
НТВ
05.45 Т/с «Горюнов» (16+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 Рождественская песенка года (0+)
11.20 X/ф «Настоятель» (16+)
13.15 X/ф «Настоятель-2» (16+)
15.05, 17.20 Т/с «Балабол» (16+)
20.30 Т/с «Бим» (16+)
00.23 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)
02.05 X/ф «Бомжиха» (0+)
03.40 X/ф «Бомжиха-2» (16+)
05.15 Таинственная Россия (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8 января

1 ПЕРВЫЙ

05.20, 06.10 X/ф «Старик Хоттабыч» (0+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.55 Играй, гармонь любимая! (12+)
07.40 Часовой (12+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Мечталлон.
Национальная Лотерея (12+)
09.40 Непутевые заметки (12+)
10.10 Жизнь своих (12+)
11.05 Повара на колесах (12+)
12.10 Видели видео? (0+)
14.00 X/ф «Анна и король» (0+)
16.45 Угадай мелодию. 20 лет спустя (12+)
17.35 Фантастика. Заглядываем внутрь (12+)
18.40 Фантастика. Финал (12+)
21.00 Время
21.30 X/ф «Давай разведемся» (16+)
23.15 X/ф «Операция «С Новым годом!» (16+)
01.00 Подкаст:Лаб (16+)
РОССИЯ
04.35 X/ф «Снег на голову» (16+)
06.10 X/ф «Новогодняя жена» (16+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Большие перемены (16+)
13.05 X/ф «Золотой папа» (16+)
18.00 Песни от всей души (12+)
22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
00.55 X/ф «Охота на пиранию» (16+)
НТВ
05.55 Т/с «Горюнов» (16+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Следствие вели... (16+)
13.10, 17.20 Т/с «Балабол» (16+)
20.30 X/ф «Близнец» (12+)
00.23 Фестиваль (12+)
02.15 X/ф «Первый парень на деревне» (12+)

Живите, как в детстве — не пряча чувств и эмоций

Чтобы порадовать в новогодние праздники своих жителей, работники культуры готовят праздничные мероприятия. Библиотеки района никогда не остаются в стороне.

На предстоящие новогодние каникулы мы приглашаем на уютные вечера и дневные встречи. Слободская и Посельская сельские библиотеки проведут литературную гостинию «Волшебство на Рождество», Топкинская и Окино-Ключевская — святочные и новогодние посиделки, Средне-Харлуновская — встречу «История Нового года», Новоретненская — игровые программы «Дед Мороз приглашает» и «Мы рады зимушке-зиме», а также акцию «Покормим птиц зимой». Верхнемангитуйская библиотека — Рождественские встречи. В детском отделе центральной библиотеки пройдет квест-игра «В поисках новогодних сокровищ».

На территории Бичурской центральной библиотеки вас ожидает новогодняя фотозона. Ее оформили наши специалисты для всех, кто хочет запечатлеть своих детей, себя или всю семью возле наряженной, искрящейся ёлки, причём сделать это бесплатно. Новогодние фотографии вы всегда можете распечатать у нас же за небольшую плату.

Праздничные мероприятия пройдут во всех сёлах района. Живите, как в детстве — не пряча чувств и эмоций. И пусть у каждого этой зимой, или в предстоящем году, сбудутся самые заветные желания!



Ольга Андропова, директор Бичурской центральной библиотеки



Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объём — 2 п.л., заказ №3030, тираж 2180 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Имена авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг. Время подписания в печать: 28.12.22 г. в 16.00 — по графику. 28.12.22 г. в 16.00 — фактически. В розницу — цена свободная.